
こども計画策定に関するニーズ調査    

〈アンケート集計報告の留意事項〉

１）本アンケートの概要は次のとおりです。  
①調査目的：令和６年度に策定する
　「こども計画」のための基礎資料とします。  
②調査対象：町内の高校生及び25歳未満の若者681人
③調査期間：令和６年６月24日～７月22日
④調査方法：郵送により依頼　調査票及びWEB回答
⑤調査結果：配布数681／回収数122 ／回収率17.91％

２）集計上の留意点
①回答率（割合）は、小数第二位を四捨五入して小数点
　第一位までを表記しました。 
　　このため、合計が100％にならないことがあります。
②複数回答方式では、百分率の合計が100％を超える
　ことがあります。

町内高校生・若者

集計報告書    

令和６年11月  

長野県　飯島町
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問１　性別 回答
男性 51

　　非選択を回答した方が2.5％います。 女性 68
非選択 3
合計 122

問２　年齢 回答
15 10

※無回答1 16 22
17 15
18 8
19 7
20 10
21 15
22 9
23 10
24 11
25 4

合計 121

問３　お住いの地区 地区 回答
飯島 66

　　町外にお住いの方が9.8％います。 七久保 22
田切 14
本郷 8
その他 12
合計 122

問４　あなたと同居している方をすべて選んでください。 同居家族 回答
父親 84

　　　※複数回答 母親 95
　回答人数：　117　人 祖父 25

祖母 38
　　同居家族状況では、父母同居が71.8％、 小学生の兄弟姉妹 15
　　「祖母同居」が32.5％、「祖父同居」が21.4％ 中学生の兄弟姉妹 24
　　大学生等、一人暮らしが13.7％います。 高校生以上の兄弟姉妹 35

その他 4
いない 16
合計 336
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問５　同居されている方の合計人数（あなたを含む） 同居家族人数 回答
”0”の人が1人いましたが、”1”に加えました 1 16

2 9
　　4人家族が最も多く26.7％、次いで3人 3 23
　　３人家族が19.2％います。 4 32

5 20
6 13
7 7

合計 120

問６　現在、結婚していますか。 結婚未既 回答
未婚 115

　　既婚者は、4.9％います。 既婚 6
未回答 1
合計 122

問７　最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。 最終学歴 回答
中学校 14
高等学校 59

　　高校以上に進学した方が83.6％います。 専門・専修学校 11
短期大学・高等専門学校 13
大学・大学院 19
その他 5
未回答 1
合計 122

問８　現在の主な職業について、答えてください。 職業 回答
学生・生徒（予備校含む） 70
正社員・正規職員・会社役員 37

　　学生が57.4％、働いている人が40.2％います。 派遣職員・契約社員 2
アルバイト・パート・日雇い・非常勤職員 8
自営業（家族従事者、内職、フリーランスを含む） 1

選択外→ 就労支援B 1
働いていない（専業主婦／主夫を含む） 2
未回答 1
合計 122
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就業経験 回答
現在、就業している 58
現在就業しているが、休職・休業中である 2

　　59.0％の人が就業経験があります。 現在は就業していないが、過去に就業経験がある 12
　　就業している58人中9人は学生です。 これまでに就業経験はない 48

未回答 2
合計 122

問9-1　おおよその年間収入を選んでください。 年間収入 回答
問9で「現在、就業している」の方へ質問 収入なし 1

100万円未満 18
　　年間収入は100万円未満が多く31.0％います。 100～200万円未満 10

200～300万円未満 12
300～400万円未満 12
400～500万円未満 1
500～600万円未満 0
600～700万円未満 0
700～800万円未満 0
800～900万円未満 0
900～1,000万円未満 0
1,000万円以上 0
わからない 4
合計 58

時間的なゆとり 回答
大変ゆとりがある 1

「現在、就業している」方 ゆとりがある 9
ふつう 32

　　時間的ゆとりがなく苦しい方が26.3％います。 苦しい 12
大変苦しい 3
合計 57

金銭的なゆとり 回答
大変ゆとりがある 0

「現在、就業している」方 ゆとりがある 7
ふつう 26

　　経済的ゆとりがなく苦しい方が42.1％います。 苦しい 14
大変苦しい 10
合計 57

問9-2b　普段の暮らしにおける経済的なゆとりについ
て選んでください。

問9-2a　普段の暮らしにおける時間的なゆとりについ
て選んでください。

問９　就業（パート・アルバイト含む）経験について、お
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問10　普段どれくらい外出（仕事・学校も含む）しますか。外出頻度 回答
平日はほぼ毎日外出する 100

　　83.3％の方が平日ほぼ毎日外出をしています。 買い物など生活に必要な用事で時々外出する 9
　　反面2.5％の方は、ほとんど外出していません。 週に３～４日外出する 7

ほとんど外出することがない 3
その他 1
合計 120

自分の部屋 ほっとできる 回答
そう思う 96
どちらかと言えばそう思う 20

　　「自分の部屋」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 2
　　となっている方が96.7％います。 そう思わない 0

わからない 2
合計 120

家庭（実家や親戚の家を含む） ほっできる 回答
そう思う 78
どちらかと言えばそう思う 34

　　「家庭」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 4
　　となっている方が93.3％います。 そう思わない 2

わからない 2
合計 120

学校（卒業した学校を含む） ほっとできる 回答
そう思う 39
どちらかと言えばそう思う 49

　　「学校」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 15
　　となっている方が73.9％います。 そう思わない 8

わからない 8
合計 119

職場（過去の職場も含む） ほっとできる 回答
そう思う 16
どちらかと言えばそう思う 26

　　「職場」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 16
　　となっている方が36.5％います。 そう思わない 8

わからない 49
合計 115

ほっとできる 回答
そう思う 23
どちらかと言えばそう思う 49
どちらかと言えばそう思わない 13

　　「図書館や公民館、公園など」がほっと そう思わない 9
　　できる場所となっている方が61.0％います。 わからない 24

合計 118

ほっとできる 回答
そう思う 43
どちらかと言えばそう思う 47

　　「インターネット空間」がほっとできる場所 どちらかと言えばそう思わない 13
　　となっている方が76.9％います。 そう思わない 7

わからない 7
合計 117

問11　次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）になっていますか。

地域の図書館や公民館、公園など、現在 住んでいる
地域にある施設

インターネット空間（SNS、YouTubeや オンラインゲーム
など）
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読書 活動時間 回答
毎日２時間以上 2
毎日２時間未満 8

　　毎日読書をする方は8.4％います。 １週間に４～５日 14
　　全く読まない方は48.7％います。 １週間に２～３日 17

１週間に１日 20
しない 58
合計 119

ゲーム機やアプリゲームで遊ぶ 活動時間 回答
毎日２時間以上 33
毎日２時間未満 38

　　毎日ゲーム機やアプリゲームで遊ぶ方は １週間に４～５日 7
　　59.7％います。 １週間に２～３日 4
　　全くしない方は28.6％います。 １週間に１日 3

しない 34
合計 119

テレビ・インターネットを見る 活動時間 回答
毎日２時間以上 74
毎日２時間未満 37

　　毎日テレビ・インターネットを見る方は １週間に４～５日 4
　　93.3％います。 １週間に２～３日 0
　　全く見ない方は3.4％います。 １週間に１日 0

しない 4
合計 119

その他屋内での趣味の活動 活動時間 回答
毎日２時間以上 18
毎日２時間未満 20

　　毎日屋内での趣味の活動をする方は １週間に４～５日 12
　　31.7％います。 １週間に２～３日 24
　　全くしない方は27.5％います。 １週間に１日 13

しない 33
合計 120

屋外での活動（部活、スポーツ等） 活動時間 回答
毎日２時間以上 13
毎日２時間未満 9

　　毎日屋外での活動をする方は １週間に４～５日 9
　　18.5％います。 １週間に２～３日 24
　　全くしない方は42.9％います。 １週間に１日 13

しない 51
合計 119

家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど） 活動時間 回答
毎日２時間以上 15
毎日２時間未満 35

　　毎日家事をする方は42.4％います。 １週間に４～５日 18
　　全くしない方は11.0％います。 １週間に２～３日 17

１週間に１日 20
しない 13
合計 118

育児 活動時間 回答
毎日２時間以上 2
毎日２時間未満 0

　　毎日育児をする方は1.8％います。 １週間に４～５日 0
１週間に２～３日 0
１週間に１日 0
しない 110
合計 112

問12　あなたは、以下の活動を、普段どれくらいしていますか。
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兄弟姉妹などの世話 活動時間 回答
毎日２時間以上 1
毎日２時間未満 1

　　毎日兄弟姉妹などの世話をする方は １週間に４～５日 2
　　1.8％います。 １週間に２～３日 5
　　全く世話をしない方は90.2％います。 １週間に１日 2

しない 101
合計 112

家族の介護 活動時間 回答
毎日２時間以上 0
毎日２時間未満 1

　　毎日家族の介護をする方は0.9％います。 １週間に４～５日 2
　　全く介護をしない方は92.9％います。 １週間に２～３日 0

１週間に１日 5
しない 104
合計 112
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問13　あなたが困っているときや悩みごとがあるとき、
あなたが相談できると思う人はだれですか。

相談相手 回答

父親 56
　　　※複数回答 母親 92
　回答人数：　120　人 祖父母 14

兄弟姉妹 28
　　悩みごとを母親に相談する方は76.7％、 配偶者 3
　　次いで友だちに相談する方は66.7％います。 学校・大学の先生/職場の上司 33
　　「誰にも相談できない」と答えた方は6.7％ 友人や知人（ネット、SNS上を除く） 80
　　います。 スクールカウンセラー 3

その他 2
誰にも相談できない 8
合計 319

理由 回答
相談しても解決できないと思うから 4

　　　※複数回答 自分ひとりで解決すべきだと思うから 3
　回答人数：　8　人 誰にも知られたくないことだから 2

自分が変な人に思われるのではないかと不安だから 3
裏切られたり、失望するのがいやだから 1
お金がかかると思うから 0
その他（他の人に迷惑をかけたくない） 1
特に理由はない、わからない 0
合計 14

問13-1　「誰にも相談できない」理由は何ですか。あて
はまるものすべてにお答えください。

あなたの相談先や幸福度等についてお聞きします。 
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満足度 回答
満足している 32
やや満足している 33

　　生活に（やや）満足している方が54.2％います。 ふつう 39
やや満足していない 11
満足していない 5
合計 120

問15　今の自分が好きですか。 自分が好きか 回答
とても思う 26

　　今の自分が好きな方が71.7％います。 思う 60
あまり思わない 24
思わない 10
合計 120

問16　将来の夢や目標を持っていますか 自分が好きか 回答
はい 79

　　将来の夢や目標を持っている方は65.8％ いいえ 17
　　います。 わからない 24

合計 120

問14　全体として、あなたは最近の生活にどのくらい満
足していますか。

将来のことについてお聞きします。 
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仕事のイメージ 回答
お金をかせぐことができる 91

　　　※複数回答 人生のやりがいがみつかる 47
　回答人数：　120　人 夢や目標が実現できる 43

いろいろな経験ができる 67
　　仕事について前向きな良いイメージを持って 親やまわりの期待にこたえられる 18
　　いる方は、59.0％います。 働くのは当たり前である 37
　　反面、41.0％の方は、マイナスなイメージを 働かなければ生活ができない 62
　　持っています。 大変だ 51

自由な時間が少なくなる 34
その他 1
わからない 0
合計 451

問18　将来、結婚したいですか。 結婚 回答
結婚したい 70

　　「結婚したい」と思っている方は58.3％ 結婚したくない 11
　　います。 まだ、考えていない 27

わからない 12
合計 120

問19　将来、どんな家庭をつくりたいですか。 つくりたい家庭 回答
自分も結婚相手も働いて一緒に家事や子育て 67
子どもが小さいときは女性が家にいて、子どもが大きくなったら両親が働いていっしょに家事や子育て 21

　　どんな家庭をつくりたいかでは、74.2％の方が 子どもが小さいときは男性が家にいて、子どもが大きくなったら両親が働いていっしょに家事や子育て 1
　　両親が働いて一緒に家事や子育てをすると 女性が働いて男性が家事や子育て 0
　　考えています。 男性が働いて女性が家事や子育て 2

家庭は持ちたくない 11
あてはまるものがない 18
合計 120

問17　仕事についてどのようなイメージを持っています
か。

91 

47 
43 

67 

18 

37 

62 

51 

34 

1 0 
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

仕事のイメージ ※複数回答 

70 

11 

27 

12 

将来結婚したいか 

結婚したい 

結婚したくない 

まだ、考えてい
ない 

わからない 

67 

21 

1 

0 
2 11 

18 

将来どんな家庭を 
つくりたいか 

自分も結婚相手も働いて一緒に家事や子育て 

子どもが小さいときは女性が家にいて、子どもが大きくなった
ら両親が働いていっしょに家事や子育て 

子どもが小さいときは男性が家にいて、子どもが大きくなった
ら両親が働いていっしょに家事や子育て 

女性が働いて男性が家事や子育て 

男性が働いて女性が家事や子育て 

家庭は持ちたくない 

あてはまるものがない 
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①子どもを育てることによって自分が成長する 思い 回答
そう思う 70

　　子どもを産み、育てることについて、プラスの ややそう思う 34
　　イメージを持っている方が各項目とも あまりそう思わない 6
　　73.9％から92.1％います。 そう思わない 9

合計 119

②子どもを育てることは楽しい 思い 回答
そう思う 43
ややそう思う 45
あまりそう思わない 21
そう思わない 10
合計 119

③家庭が明るく楽しくなる 思い 回答
そう思う 59
ややそう思う 46
あまりそう思わない 11
そう思わない 4
合計 120

④夫婦の結びつきを強める 思い 回答
そう思う 55
ややそう思う 37
あまりそう思わない 20
そう思わない 7
合計 119

⑤老後のささえとなる 思い 回答
そう思う 55
ややそう思う 42
あまりそう思わない 13
そう思わない 9
合計 119

⑥地域とのつながりができる 思い 回答
そう思う 55
ややそう思う 49
あまりそう思わない 9
そう思わない 6
合計 119

⑦次の社会を担う世代をつくる 思い 回答
そう思う 56
ややそう思う 41
あまりそう思わない 13
そう思わない 9
合計 119

⑧子どもはたくさんいたほうが良い 思い 回答
そう思う 19

　　子どもはたくさんいた方が良いと思わない方は ややそう思う 41
　　49.6％います。 あまりそう思わない 38

そう思わない 21
合計 119

⑨子どもを育てることは大変だ 思い 回答
そう思う 106

　　子育ては大変だと考えている方は ややそう思う 13
　　99.2％います。 あまりそう思わない 0

そう思わない 1
合計 120

問20　あなたは、子どもを産み、育てることについてどのように思いますか。

11



　　　中学生の頃と比べ、子どもを産み、育てることに
　　　ついてのプラスイメージが低くなっています。
　　　中学生の頃と比べ、現実味が帯びてきたのか
　　　子育ての大変さを感じています。

70 
34 

6 
9 

①子どもを育てることによって 
自分が成長する 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

43 

45 

21 

10 

②子どもを育てることは楽しい 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

59 

46 

11 
4 

③家庭が明るく楽しくなる 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

55 

37 

20 

7 

④夫婦の結びつきを強める 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

55 

42 

13 

9 

⑤老後のささえとなる  

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

55 

49 

9 
6 

⑥地域とのつながりができる 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

56 

41 

13 

9 

⑦次の社会を担う世代をつくる 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

19 

41 38 

21 

⑧子どもはたくさんいたほうが良い 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 

⑨子どもを育てることは大変だ 

そう思う 

ややそう思う 

あまりそう思わない 

そう思わない 
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問21　自分の将来について明るい希望を持っていますか。 明るい希望 回答
持っている 25

　　明るい希望を持っている方は70.0％います。 どちらかと言えば、持っている 59
どちらかと言えば、持っていない 25
持っていない 11
合計 120

問22　孤独を感じることがありますか。 孤独感 回答
全く感じない 21

　　孤独を感じている方は55.0％います。 ほとんど感じない 33
たまに感じる 45
ときどき感じる 14
いつも感じる 7
合計 120

自分や友達の家以外で平日の夜や休日を過ごすことができる場所 利用 回答
利用したことがある 31

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはないが、あれば利用したいと思う 30
　　あれば利用したいと思う」こどもは50.4％います。 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 23

利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 37
合計 121

自分や友達の家以外で夕ごはんを無料か安く食べることができる場所 利用 回答
利用したことがある 10

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはないが、あれば利用したいと思う 58
　　あれば利用したいと思う」こどもは56.2％います。 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 14

利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 39
合計 121

勉強を無料でみてくれる場所 利用 回答
利用したことがある 21

　　「利用したことがある」「利用したことはないが、 利用したことはないが、あれば利用したいと思う 44
　　あれば利用したいと思う」こどもは54.2％います。 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 21

利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 34
合計 120

家や学校・職場以外で何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む） 利用 回答
　どの施設・サービスともに小・中学生の頃に比べ 利用したことがある 7
　利用したことのがある割合が減少している。 利用したことはないが、あれば利用したいと思う 39
　反面、「あれば、利用したいと思う」割合がすべて 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない 27
　増加している。高校生・若者こそ、義務教育が終わり 利用したことはなく、今後利用したいかどうかわからない 48
　自立に向け、いろいろな支援がより必要になっている。 合計 121

問23　あなたは、次のa〜dのような場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合、今後利用したいと思いますか。

施設・サービスの利用について 
お聞きします。 

25 

59 

25 

11 

将来に明るい希望を持っている 

持っている 

どちらかと言えば、持って
いる 

どちらかと言えば、持って
いない 

21 

33 
45 

14 

7 

孤独を感じることがありますか 

全く感じない 

ほとんど感じない 

たまに感じる 

ときどき感じる 

いつも感じる 
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その場所を利用したことで、以下の変化はありました 変化 回答
友達が増えた 10

　　　※複数回答 気軽に話せる大人が増えた 11
　回答人数：　45　人 生活の中で楽しみなことが増えた 6

ほっとできる時間が増えた 7
　　「利用したことがある」と答えた方の内、 バランスの良い食事をとれることが増えた 0
　　76.7％は、何かしらプラスになった変化 勉強がわかるようになった 4
　　があります。 勉強する時間が増えた 8

その他 0
特に変化はない 14
合計 60

問23-1　問23で１つでも「利用したことがある」と答えた方にお聞きします。

31 

30 23 

37 

利用したことは：自分や友達の家以外で 
平日の夜や休日を過ごすことができる場所 

利用したことがある 

利用したことはないが、あれば利
用したいと思う 

利用したことはなく、今後も利用し
たいと思わない 

利用したことはなく、今後利用した
いかどうかわからない 

10 

58 
14 

39 

利用したことは：自分や友達の家以外で夕ごはん
を無料か安く食べることができる場所 

利用したことがある 

利用したことはないが、あれば利
用したいと思う 

利用したことはなく、今後も利用
したいと思わない 

利用したことはなく、今後利用し
たいかどうかわからない 

21 

44 21 

34 

利用したことは：勉強を無料でみてくれる場所 

利用したことがある 

利用したことはないが、あれば利用
したいと思う 

利用したことはなく、今後も利用し
たいと思わない 

利用したことはなく、今後利用した
いかどうかわからない 

7 

39 

27 

48 

利用したことは：家や学校・職場以外で何でも相談
できる場所（電話やネットの相談を含む） 

利用したことがある 

利用したことはないが、あれば利用
したいと思う 

利用したことはなく、今後も利用し
たいと思わない 

利用したことはなく、今後利用した
いかどうかわからない 

10 
11 

6 
7 

0 

4 

8 

0 

14 

0

2

4

6

8

10

12

14

16

その場所を利用したことで、以下の変化はありましたか ※複数回答 
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問24　将来も飯島町に住み続けたいですか 回答
住み続けたい 33

　　「住み続けたい」と答えた方は、27.5％、 住み続けたくない 33
　　「わからない」と答えた方は、45.0％います。 わからない 54

合計 120

　　　　　　　　　「わからない」と答えた高校生・若者が
　　　　　　　　  飯島町に住み続けたいと思えるまちづくり
　　　　　　　　  をしていく必要があります。

理由 回答
両親や親族、友人や頼れる人がいるから 25

　　　※複数回答 住む場所（住宅）があるから 17
　回答人数：　32　人 自然や田舎の環境が好きだから 19

やりたい仕事・職業・企業があるから
（理想の仕事内容や待遇面）

3

   59.4％の高校生・若者が「自然や田舎の環境が 子育て・教育環境が整っているから 3
   好きだから」と答えています。 遊ぶ場所・娯楽施設・買い物施設があるから 3

医療機関が整っているから 3
その他 1
合計 74

理由 回答
両親や親族、友人や頼れる人がいないから 1

　　　※複数回答 住む場所（住宅）がないから 2
　回答人数：　33　人 自然や田舎の環境が嫌いだから 8

やりたい仕事・職業・企業がないから
（理想の仕事内容や待遇面）

23

   69.7%の高校生・若者が「やりたい仕事・職業・ 子育て・教育環境が整っていないから 7
   企業がないから」と答えています。 遊ぶ場所・娯楽施設・買い物施設がないから 27

医療体制に満足していないから 7
その他 1
合計 76

問24-2　住み続けたくない理由をあなたの考えに近い
ものすべてお答えください。

問24-1　住み続けたい理由について、あなたの考えに
近いものすべてをお答えください。

33 

33 

54 

将来も飯島町に住み続けたいか 

住み続けたい 

住み続けたくない 

わからない 

0

5
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25

30

住み続けたい理由 

0

5

10

15

20

25

30

住み続けたくない理由 

15



〇要望
・フィールドホッケーの練習できる施設を作って欲しい。

・学生にも働ける場をもっと増やして欲しい。

・時給の高い職場をもっと増やして欲しい。

・七久保から飯島間の徒歩、自転車のアクセスをしやすくして欲しい。(高低差を少なくしてほしい)

問25　暮らしの中で、普段感じていること、困っていること、不安に思うことをお書きください。

あんまり都かいはすきではない。奉仕かつどうを町のイベントでやってもらい町をきれいにいじしたい。みこのぼしゅうはんい
を中学生～高校生までにして、はんいをひろげるといいとおもう。りゆうは、今、若者や子供のかず（人数）がへっていて、き
びしいげんじょうにあるとおもうから。

はよ給食費無償化にして
ファミレス、遊ぶ場所が欲しい
ベビー用品の補助が欲しいです
町にスーパーやコンビニがもう少し増えたら、もっと暮らしやすいと思う。
もっと補助金が増えてほしい。

まだ結婚もしていないので、子どものお金とか、結婚したあとの住宅のお金など、様々なことに対して、補助金が少しでも出
ればもっと飯島町に住み続けたいと感じると思う。

遠方の学校に入学した時に、支援金を出して欲しい。

親の負担をなるべく減らしたい。

近所にスーパーや大型商業施設があれば良いと思っています。
公共交通機関をしっかり設備していただいて、学生が部活や勉強などを親や周りの人に負担をかけさせないように満足にさ
せてあげてほしい

・町の信号機が壊れているところがあったり、街灯がつかないところがあったりすることを直していって欲しい。

・道路のコンクリートの状態が悪く通行しにくい箇所があるので、それに関する調査や工事などをできる範囲で良いのでやっ
ていって欲しい。

・もう少し買い物ができる施設などを増やしてほしい。

・駅から自宅が遠い人もいると思うので、例えば学生を対象に無料の送迎バスや無料のタクシーなどがあったらとても嬉し
い。

・JR飯田線の七久保駅に、2番線から1番線に渡る通路が欲しい。もしくは飯島駅のように踏切がないと危険だと思う。

・町内に高校がないため連携などが難しいとは思うが、高校生が活躍できる場所やなにか自分の好きなことができる場所な
どが欲しい。

・飯島町出身の中学生や高校生が、部活動で良い成績を残したり大きな大会に行く際の支援や応援などがあるととても嬉し
い。

気軽に行ける勉強の施設を作ってほしいです。図書館だと他の方もいるので、勉強だけする施設を作ってほしい。
近所の子供達がさわがしいことがあるので、もう少し子供が自由に遊べる場所を作ってほしいです。障がい者施設は禁煙に
してほしいです。障がい者の静かに過ごせる場所がほしいです。仕事もほしいです。

終業後にも余裕があって買い物ができ、品揃えが豊富な店が欲しい。
電車の本数を増やしてほしい

今は、非常に幸せだが仕事についたり家庭を持ったりしたら生活が大変になるかもしれないのでそうなってもしっかり支援な
どをして欲しい。

仕事(特にパート・アルバイト)についての情報収集が出来るところが限られているため、町内を主として、町から通える所な
どの情報がもっと知りやすくなったらいいなと思います。


自習室が欲しい
静かに勉強できる自習室が飯島駅前にあったらいいなと思います。
赤ちゃんからお年寄りまで、飯島に住む人みんなが快適に、元気で楽しく住める町になったらいいなと思います。

大人も遊べるような公園やアクティビティ施設があるといいです。

シオジ平を復活させてほしいです。

気軽に入れる入浴施設があるといいです。

中学校へ通う電車代だったり、子どもが多い世帯への手厚い補助がもっとあるといいなと思います

高校生も給食がたべたいです

買い物できるところが少ない
買い物はもちろん車がないと生活が成り立たない為老後が不安。
飯島町は緑がある様で、実際は公園に行っても、木が少なかったり、コンクリートが多かったりして、あまり自然に触れ合う
事ができないと感じます。なので、自然を活かしてゆっくり出来る様な場所を作って欲しいです。
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〇悩み

〇不満

自分は駄目な人間だと感じてしまい、周りの人たちはどうなんだろうと凄く気になっている。駄目なのは自分だけかもしれな
いし、もしかしたら同じように思っている人が沢山いるかもしれない。駄目なところを人前で晒すことは大抵しないから、絶対
にあるけど、自分以外の人に残念なところが何一つ無いように思えて不安で仕方ない。

就職活動を始めるのですがなかなか上伊那地域でやりたい職業を見つけることができません。

人に嫌われないようにしたい！

子供達が苦労し困難を打ち破るといった事の大切さについてあまり理解していない、かつ、娯楽に執着しているという現状
は将来の飯島町のみならず日本すらも滅ぼすであろう。もはや、それはあらゆる世代における問題とも言える。町の活動と
して根本的な解決として教育に力をいれ、かつ、方針の大幅な改革をすべきである。

飯島町は何もない。もっと買い物できる場所や若い人が集まるような施設ができればまだマシだと思う。

他市町村の良い子育て制度や移住者支援などの話はきくが、飯島にはない。だから人口が少なくなるばかりで新しい人も
入ってこない、負の循環だと思う。

遊ぶ場所やショッピングの場所も少ない

税金等も高く、県外や他の村に魅力を感じる

婚活等に力を入れていない、手当等が少ない

スーパーやコンビニが近くにない
→以前はあって、利用している人が多くいたのに何かの事務所になってしまって不便すぎる
遊べる場所が町内にないのに、小中学校の規則で「子供だけで町外に出てはいけない」とあり、遊べないため、遊べる場所
を作るか、駒ヶ根くらいまでは出ていいことにしたほうがいいと思う。

自由にいろんな場所に行く時間が欲しい。
女性との出会いの場を…
もっとお金がほしい。ストレスなくすごしたい。
結婚して楽しい生活がしたい
子供がいたら結婚してるのが当たり前な感じが無くなればいいと思う。
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